Styrelsen för Gällstaö Fastighetsägareförening svarar på från föregående årsstämma kvarliggande motion
Följande text finns med i protokollet från årsstämman 2008, § 12.
 ”Motion inkommit om försäljning av tomt för att finansiera tillbyggnad av föreningshuset (inklusive inkoppling av el och vatten) samt bidra till återställning av vattengenomströmningen i Jungfrusundskanalen på Gällstaö. Då någon detaljerad ekonomisk redovisning angående omfattningen inte förelåg årsstämman beslöts det att frågorna hänskjuts till nästa årsstämma.”

Styrelsen kan konstatera att föreningshuset under 2008 blivit tillbyggt som ett första steg till en utbyggnad av föreningsplatsen. Även el är framdraget under året med medel från den investeringsplan som antogs på årsstämman 2008 (indragning av vatten avvaktas med tills behov finns).

Vad gäller den del av ovanstående motion som berör bidrag för ”återställning av vattengenomströmningen i Jungfrusundskanalen på Gällstaö” hänvisar styrelsen till nedanstående motion i samma ärende.
Styrelsen för Gällstaö Fastighetsägareförening svarar på insänd ”motion avseende muddring av Jungfrusundskanalen” till årsmötet 2009
Styrelsen finner efter noga övervägande att motionens begäran om finansiering för muddring av Jungfrusundskanalen under 2009 (via belåning och efterföljande försäljning av tomt) bör avslås.

GFF:s nuvarande styrelse föreslår stämman att kommande styrelse får i uppdrag att författa en skrivelse till kommunen där GFF delger sin uppfattning om projektet Jungfrusundskanalen, på Gällstaö.
Styrelsens ståndpunkt är att arbetet med projektet Jungfrusundskanalen bör göras i samband med kommunens planerade infrastrukturåtgärder för Bryggavägen från Gällstaö ner till färjelägret, däribland den nya infarten med vänstersvängsmagasin till Gällstaö samt vidarebyggnaden av gångvägen från Gällstaö till färjelägret (via Jungfrusunds marina).

GFF kan, om mandat ges för detta, tänka sig att delfinansiera en begränsad del av projektet Jungfrusundskanalen under förutsättning att vattengenomströmningen under Herredagsvägen väsentligen förbättras, då styrelsen menar på att enbart muddring av Jungfrusundskanalen inte räcker för att framtidssäkra ett öppet vattenområde framför Herredagsvägen.
