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Motion till GFFs årsmöte 2011.

Ärende. 

Jag föreslår att GFF ska undersöka och driva en upphandling gällande fiber till samtliga fastigheter på Gällstaö för bredband. Jag föreslår också att GFF också ska bekosta hela eller stora delar av utbyggnaden med kapital man fått in via tidigare försäljning av två stycken fastigheter. Om så behövs ska ytterligare fastigheter avyttras för att täcka kostnaden. 

Bakgrund 

Enligt vad jag förstår har dom allra flesta på Gällstaö dålig kapacitet på sitt bredbredband. Bredband är idag en viktig del människors vardag. Fler och fler tjänster erbjuds via ”nätet”. Inte minst myndigheter och för samhället viktiga större företag, såsom, SJ, SAS, Apotek och banker etc. För många av dessa räcker den kapacitet som vi på Gällstaö har tillgång till idag via ADSL, <8mb/s. Dom flesta av hushållen har mer än en nätansluten enhet. Inte bara datorer. Idag ska tv-apparater, hemmabio anläggningar och annat ha nätaccess. Med detta kommer också tjänster som kräver högre kapacitet än det vi kan få idag. Efter samtal med Telia så är det enda sättet att få höger kapacitet är de 8mb/s som dom erbjuder, är att gå över på fiber, helst deras fiber. Men jag anser att fibernätet bör ägas av GFF för att då ha ett oberoende nät där vi som abonnenter fritt kan välja bredbandsleverantör själv. Och därmed främja konkurrensen. 

Med ovanstående förslag kommer försäljningen av fastigheter direkt tillgodo för samtliga boende på Gällstaö. Dels för att alla får tillgång till snabbt bredband, som är mer eller mindre en rättighet idag. Men också på så sätt att fastigheten får ett bättre marknadsvärde. 

Förslag 

Styrelsen för GFF ska tillsätta en arbetsgrupp som har till uppgift ta fram förslag till en årsstämma eller extrastämma. Där man ska undersöka möjligheten och kostnaden för att ”fiberkoppla” samtliga fastigheter på Gällstaö. Dessutom Ska man kartlägga hur och vilka internetoperatörer som är villiga att sedan ansluta för att erbjuda bredbandstjänster. Detta ska sedan presenteras på stämman för omröstning. 

Rolf Wiklund

Styrelsen svarar på ovan inkomna motion
GFF är en ideell förening med inriktning på sport- och fritidsaktiviteter på och kring sin föreningsplats.
Att driva en utbyggnad med fiber för bredband anser vi inte ryms inom GFF´s verksamhet.

Investering, skötsel och drift av den sortens verksamhet anser vi ligga inom ramen för GSF´s verksamhet. 
Styrelsen föreslår avslag på denna motion och hänvisar den till GSF´s årsmöte.

