Rapport från ”Fibergruppen”

Bakgrund

På årsstämman 2011 för Gällstaö FastighetsägarFörening(GFF) antogs en motion från Rolf Wiklund som gick ut på att ett arbete skulle startas i GFFs regi för att se förutsättningarna att få ett förbättrat bredband till öns fastigheter baserat på fiber, istället för dagens koppar (adsl). Efter årsmötet fick undertecknad i uppdrag att tillsammans med en mindre grupp starta och genomföra arbetet.

I gruppen deltog:

Kenth Ljungholm, Bokvägen

Börje Malmgren, Riksrådsgränd


Björn Weideskog, Solsidevägen

Rolf Wiklund, Syrenvägen (sammankallande)

Genomförande

Gruppen identifierade ett antal fiberleverantörer och tjänsteoperatörer. Efter ett första möte bestämde vi att vi delar upp arbete mellan oss, och bearbetar några leverantörer/operatörer var enl. nedan:

Operatör

Typ

ansvarig

Telia

Tjänster och nät
Björn

Relacom

nät

Björn

OwnIT

tjänster och nät
Börje

Open Net

tjänster

Börje

Bredbandsbolaget
tjänster och nät
Kenth 

Stokab

Nät

Kenth

Tele2

Tjänster och nät
Rolf

ComHem

Tjänster och nät
Rolf

Förutsättningar

Gruppen hade fått med sig några förutsättningar från styrelsen,  som förmedlades till resp. mottagare  för att offert från Lev./operatör skulle vara intressant för oss.

· Minst 100Mb/s upp/ned

· Klara full HDTV (1080p)

· Telefoni

· Fast IP-adress (kostnad)

· En eller flera tjänsteleverantörer

· Gigabitinterface

Resultat

Det var blandade resultat och engagemang från de som vi frågade. De flesta visade i första läget intresse att lämna offert. Men allt för många återkom att de inte var intresserade då dom var säkra på att vi inte skulle genomföra det p.g.a. allt för höga kostnader och de flesta leverantörer har ett krav på att alla eller mer eller mindre alla måste gå med och ansluta sig, vilket brukar var svårt i våran typ av förening.  Det inkom till slut 3st offerter. 

Följande tre offerter lämnades in:

1. OpenNet
c:a 15milj
(43.000kr per fastighet)

2. OwnIT

c:a 7milj
(20.000kr per fastighet)

3. TeliaSonera
c:a 3,5milj
(10.000kr per fastighet)

Slutsatsen av detta är att det är mycket svårt att sätta ett pris på etableringen av ett fibernät på Gällstaö. Till TeliaSoneras fördel ligger troligen att dom redan har kanalisation med rör i marken.

Hade det inte varit för nedanstående, hade rapporten varit slut här.

Senaste nytt

Inför sista mötet i februari fick Rolf kontakt med en journaliststuderande som ville uppmärksamma ”bredbandseländet” på Ekerö (länk till artikeln http://pdf.enytt.com/Enytt%2011-12/nr4_2012/enytt_nr4_2012_low.pdf)  i tidningen enytt som görs av journaliststuderande på Kaggeholm. Han hade också talat med en tjänsteman på kommunen som berättat en del nyheter.

Jag ringde upp tjänstemannen Stefan Pellén. Han berättar att kommunen jobbar tillsammans med bl.a. Skanova, TeliaSonera och andra operatörer för att få ut fiber till alla som vill ha det. Det finns c:a 350milj kronor avsatt i statsbudgeten för utbyggnad av ”glesbyggdens” bredband. Bidrag kan sökas via länsstyrelsen. Stefan hjälper oss gärna att lämna in en ansökan. 

Det andra som dykt upp är att Telia kommer erbjuda en fiber anslutning till delar av Ekerö där de ansluter villor individuellt dvs. hela föreningen kommer inte vara tvungna ansluta sig. Ett sådant erbjudande kommer troligtvis i mars månad. Beslut från Telia om vi på Gällstaö kommer var med i det här erbjudandet är ej klart än.
Priset för att ansluta en enskild villa kommer då ligga på 15-30kkr, priset beror på hur stor del av villorna i ett område som ansluter sig. 

Vilket som är bäst för oss som förening ska vi fortsatt utreda genom samtal med Stefan på kommunen. Frågan är om vi kan ansöka om bidrag som förening om vi skriver på individuella avtal? Eller om det endast är avsatt för just fastighetsföreningar och samfälligheter.

Gällstaö 2012-02-21

Fibergruppen.

